

Esti Hírlap

Előfizetési árak:

Debreczenben: Vidéken:
 Egész évre .. 10.-kor: 16.-kor
 Fél évre .. 5.-kor: 8.-kor
 Negyed évre 2.50 .. 4.-kor
 - Egyes szám ára 4-filler -

Politikai napilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BALASSA SÁNDOR.**
 KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS: **HOROVITZ ZSIGMOND.**
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos u. 7. Telefon 4-12.

Debreczen és Hajdúvármegye egyetlen dáblós napilapja.
 Megjelenik az ország kivételével minden városban és községben.

Rend marad.

Benne vagyunk az ujesztendőben a — régi politikával. Rend marad. Tizenkettedikén összeül a parlament és éppen ott leszünk, ahol eddig voltunk.

A magyar politikában nagyon elkelene egy kis megújulás. Már nagyon unalmassá kezd válni az a szakadatlan egyhangúság, ami ez-tizenek óta uralkodik.

1867. óta csak egy dolog tengelye körül forog a magyar politika: az 1867-iki kiegyezés értelmezése, vagyis csúrés-csavarása körül.

Még a legkérelmezhetőbb függetlenségi és 48-as embernek is kell ismernie, hogy a hatvanhetedik kiegyezés műalkotói a maguk munkáját jóhiszeműen és becsületesen gondolták: önálló Magyarország, közös külügyi és hadügyi kapcsolatban Ausztriával, de mindenben a teljes paritás alapján. Ez volt a Deák Ferenc alap-gondolata. Deák Ferenc bölcs ember volt s nagyon jól tudta, hogy bármily körülményekkel megalkotott törvény is csak a gyakorlati életben való kipróbálás után mutathatja meg a maga helyességét és megfelelő voltát.

Nem is hirdette sohasem a 67-iki törvények orthodoxitását; nem tartotta azokat érthetetlen szentségeknek, sőt azt mondta: az idő fogja kimutatni ezek célszerűségét, vagy hiányosságát s módjában fog állani a nemzetnek pótolni és javítani ott, ahol az szükségesnek mutatkozik. Az is bizonyos, hogy Deák Ferenc becsületesen képzelte a paritást s hogy a magyarság nemzeti érdekeit még a közös intézmények kereteiben is megoltalmazottaknak tartotta. Az ország gazdasági önállósága pedig minden kételyt kizáró határozottsággal volt fenntartva.

Ami 1867 óta politikai téren végbemegy: az nem egyéb, mint Deák Ferenc politikai örökségének elherdálása.

Megkezdtek ezt már a Deák életében. Tisza Kálmán és a balközép nagy vehemenciával ostromolta a 67-es kiegyezést, sőt Tisza egyik politikai beszédében határozottan kijelentette, hogy aki azt állítja, hogy Magyarország állami önállósága az 1867-iki kiegyezéssel meg van védve, hogy ezenn az alapon hazánk boldogulását elérheti: az vagy ámitó, vagy önámitó!

De változtak az idők. Tisza Kálmán később maga is belátta, hogy Deák Ferenc alkotása az egyetlen alap, amelyen Magyarország fejleszthető s az egykori balközép nagy vezére örökségként hagyta e felfogását híveire és elvtársaira. Ez az örökség ma is meg van a szabadelvű párt után a munkapárt birtokában s míg a régi recept szerint a kormány többsége azt vitatja, hogy az örökség alapján állhat csak fenn Magyarország, addig az ellenzék megtagadja ezt és minden kérdésnél a körül forog a vita, hogy a 67 nem lehet öröktörvény.

Ezzel a meddő harccal, közjogi vitával telnek nálunk az esztendőök. A régi rendhez ragaszkodik minden párt és minden politikus elég helytelenül. Ily körülmények között hogy volna lehetséges, hogy Magyarországon egészséges viszonyok fejlődhessenek.

Nem a kormányban s nem az ellenzékben van a hiba, hanem abban, hogy a kiirthatatlannak látszó az a elfogás, mely szerint a pártok alapját a szorosán vett közjogi harcok képezik, nem lehet megváltoztatni.

Pedig ez nem áll. Mert egészséges parlamenti viszonyokat teremthet az általános választói jog. Az új választói jog alapján megszűnik egy csapásra a régi rend. Új emberek, új eszmék kerülnek felszínre s az új állapotai lehet erős reményünk arra, hogy Magyarországon a pártok dolgozni, üdvös, hatalmas munkát végezni fognak.

Addig, míg a választói reform korszaka meg nem virrad, új rendről álmodozni bolond dolog. A kormány a maga igazságát az ellenzék pedig a sajátját fogja hirdetni s a parlamenti munka ebben merül majd ki.

Az ország érdekében álló, hogy ez az állapot ne tartson soká. A kormánynak van első sorban szüksége erre, mert ha most az az ok, hogy az ellenzék nem ad módot a munkára, meg kell mutatni, hogy igenis van egy alap, egy egészséges bázis, a mely jelenti, a szebb idők korszakát. Minden javaslatnál elsőb a választói jog reformja, ez alapozza meg az új parlamenti tárgyalás rendjét, ez adjon alkalmat a munkára, amely teremtsen hasznosat, okosat ennek az országnak minden lakosa javára.

Ipari tanfolyam.

A fémipari szakiskolában.

A magyar királyi állami fémipari szakiskola január 8-án kezdi meg a dinamogépkezelői gépipari szakrajz és autogén hegesztői tanfolyamot.

A dinamogép kezelői tanfolyam foglalkozik elméletileg és gyakorlatilag az elektromos gépek kezelésével, szerelésével és szerkezetével. Felvételnek oly iparosok és hivatalnokok, kik ismereteiket az elektromos szakmában bővíteni óhajtják. A hallgatók a tanfolyam elvégzése után vizsgát tehetnek és az így nyert bizonyítvány képesítést nyújt a dinamogépek kezelésére.

A gépipari szakrajz tanfolyam fémipari rajzolás: módokat ismerteti. Ajánlatos gép és épületlakatosoknak valamint műszerészeknek.

Az autogén hegesztő tanfolyam az autogénnel való hegesztési módokat tanítja. A

hallgatók gyakorlatilag kiképeztetnek különféle fémek hegesztésében.

A dinamogép kezelői és rajztanfolyam az esteli órákban tartatnak, míg az autogén hegesztői tanfolyam résztvevőinek nappal is tartatnak gyakorlatok. A tanfolyamokra levélben is lehet jelentkezni és a hegesztő tanfolyamot illetőleg az előadások csak keilő számú jelentkezése setén kezdődnek meg, miről az érdekeltek értesíthetnek.

Valamennyi tanfolyamra való jelentkezés a fémipari szakiskola igazgatóságánál történik.

Hipnotikus dráma Debreczenben.

Egy médium szenvedései

Fogházra ítelt hipnotizőr.

Mintegy hete, hogy Rostás István főkapitánynál megjelent egy szurós szemű, jobban öltözött, barna arcú fiatalember, s előadta, hogy ő a Hajnal-féle mulatóba leszerződött s engedélyre van szüksége, hogy a színpadon telepátikus fenomen előadásokat tarthasson. Ozory István rendőrkapitánynak is előterjesztette ezen kívánságát, azonban gyanuja volt a kapitánynak, hogy az illető ember nem a hipnotizőr. Rostás főkapitány kijelentette, hogy nem tudja, mi az a telepátikus fenomen előadás, azt azonban tudja, hogy a belügyminiszter rendelete értelmében hipnotikus előadásokra engedélyt adni nem szabad, kivéven orvosoknak, akik gyógyítás céljaira kívánnak hipnozissal hatni.

Az ismeretlen fiatalember, kinek artista neve Mister Alekszander, tulajdonképen Róth Sándor. Felmutatott egy könyvet, amelyben az ország számos hatósága engedélyt adott már neki hipnotikus előadásokra.

— Sajnálom, én nem adom meg az engedélyt. — mondta a főkapitány.

— De kérem, hiszen a mit én produkálok, az svindli, szemfényvesztésen alapszik.

Róth Sándor addig beszélt, míg a főkapitány kijelentette, hogy amennyiben Tüdös Kálmán ör véleményezi, megadja az engedélyt.

Róth a kitűzött időben megjelent Tüdös Kálmán drnál s magával hozott egy 20 év körüli fiatalembert, akinek szemét bekötötte s bemutatatta a produkcióit.

— Svindli ez kérem, mondta Róth, — mindössze abból áll a tudományom, hogy a médiumnak szemét bekötöm és olyan kérdéseket adok fel neki, amire könnyen megfelelehet.

A bálai idényre

legelegánsabb szalon, smoking és frack öltönyök, valamint átmeneti és téli kabátok, szép színes öltöny különlegességek készülnek

Prelovsky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabó cégnél.
 Debreczen Kossuth-utca 4. sz.

— Ez az a telepátikus fenoménia? — kérdezték a hatóság emberei.

— Ez az egész nyugtatta meg a főorvost Róth s aztán nemsokára megkapta az engedélyt.

A hatóság írásával megjelent Róth Hajnal Gyulánál, a mulató tulajdonosánál s nevetve mondotta:

— No ugy-e, hogy becsaptam a hatóságot. Nem értenek ezek a hipnózishoz.

Estére megtartották az előadást. Egy vézna, 20 év körüli fiatalember volt a médium, akit az új kor Svengálisa elaltatott s bámulatos produkciókra használta fel. Mintegy negyed óráig tartó előadás után a színpad függőnye legördült s a mögött rémes dolgok történtek. A médiumot nem tudta felköltetni Róth. Rázta, költögette, majd a kezét, lábát csavarta ki a szerencsétlen ifjunak, míg nagy nehezen felébredt. Ilyenkor eszméletlen állapotban volt sokáig. Valóságos embertelenség volt nézni, hogy Róth mint kinezta ezt a fiatalembert, aki kábult volt s idegei annyira megrongálódtak, hogy súlyos betegé a hipnózisnak.

Az embertelenséget észrevette Lévai Farkas, a mulató rendezője, aki az előadás jelen volt Mile Pá rendőrkapitányának megmondta a dolgot. Mile kötelességéhez híven jelentést tett Rostás István főkapitányának.

Tegnap este Ozory István rendőrkapitány és Tüdős Kálmán főorvos meglepetés szerűen megjelentek a Hajnal-mulatóban. Eppen akkor érkeztek a színpad hátsó részéhez, amidőn Róth a médiumát elaltatta. Természetesen, a mikor Róth meglátta a hatóság embereit, abba hagyta a munkáját, de nem tagadhatta, hogy hipnotizált. Róthot kiküldték a színpadról s megkezdtek a már félalomban lévő médium kihallgatását.

— Hogy hívják önt, kérdezte Ozory kapitány.

A médium nem felelt. Hiába intéztek hozzá kérdéseket, a médium meredten ült egy széken, de nem válaszolt.

Erre odahívták megrontóját, mire a kérdésekre nyomban válaszolt.

A boldogtalan előadta, hogy Rónai Aladárnak hívják, 20 éves, kereskedősegéd volt Budapesten.

— Mintegy 14 nappal Róth Sándorral a Meteor kávéházban ismerkedtem meg. A nézése nagy hatással volt reám. Ezt Róth észrevette s azonnal hipnotikus ereje alatt tartott. Majd azt ajánlotta, hogy legyenek folyton velem s fizet havonta 120 koronát. En nem akartam követni, de ekkor már rabja voltam s azt kellett cselekednem, amit ő parancsolt.

Ezeket mondta a szerencsétlen médium, a ki ezután összeroskadott és ismét álomba merült.

Ozory kapitány felszólította Róthot, hogy költse fel. Nagy nehezen megtörtént, hogy egy kevéssé szabadá lett Rónai Aladár a Róth befolyása alatt, de már annyira tönkre van téve, hogy midőn Lévai Farkas, a mulató rendezője beszédközben a két kezével a hipnotizist mutatta, a médium reagált rá s elaludt. Rónait újra felköltötték, s külön szobába vitték. Itt aztán zavartalanul folyt a kihallgatása.

— Könyörgöm kapitány urak, — kezdte mentesen meg ettől az embertől, mert tönkre fész. Már most is beteg vagyok. Azt is hallottam, hogy egy másik fiatalembert is megrontott Róth. S az illető, aki elődöm volt, jelenleg úgy budapesti kórházban fekszik beteg.

— Hát hogy akar tőle szabadulni? — kérdezte a kapitány.

— Ugy, hogy ne legyen a közelemben, mert ha rám néz, én képtelen vagyok őt elhagyni....

Hogy a médium igazat mondott, bizonyítja az, amikor véletlenül Róth benyitott a szobába, Rónai Aladár összereszent s már is kijelentette, hogy nem megy el.

Ozory kapitány a médiumot erre teljesen szeparálta zsarnokától s utálcóságot adott a fiatalembernek, majd egy rendőr fedezete mellett a vonathoz kísérték ki és az 1 óra 50 perckor induló vonattal Budapestre szállították.

A hipnotizőr Róth Sándort a rendőrség vette őrizetbe. Minthogy a hatóságot becsapta s tiltott módon hipnotizált, kihágási eljárást indítottak ellene.

Komlóssy Pál rendőrkapitány tárgyalta az ügyet s amidőn a sajtó képviselői megjelentek a tárgyaláson, Róth azzal állt elő, hogy zárt tárgyalást kíván, mert művészete titok s azt nem szánhatja a nagy nyilvánosságnak.

A zárt tárgyalás után tiltott hipnotizálás miatt Róthot 10 napi fogházra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

A rendőrség köriratban értesíti az esetről az ország rendőrségeit, s felhívja a figyelmét Róth Sándorra, valamint Rónai Aladárra, mert nem lehetetlen, hogy Róth felkeresi újra a szerencsétlen és körütra indul vele. Így a hatóságoknak kell közbetűzni, hogy a médium egészségét megóvják.

Kiderült még az Róthról az is, hogy eddig 117 fiatalembert és leányt használt hipnotizálás céljaira.

Színház.

SZÍNHÁZI HIREK.

Kis gróf. Ma este a kis gróf népszerű és kedvelő perett kerül színre. A pompás operettnek ez lesz a 12-ik előadása, melynek eddig mindjegyike tel házat vonzott. A mai előadás is előreláthatólag nagy számu közönség előtt fog lefolyni.

Szombaton két előadás. Holnap, szombaton délután mérsékelt helyárrakkal Madách hatalmas műve, Az ember tragédiája kerül színre. A gondos betanulással és a híres Esterházy gróf-féle díszletekkel színpadra állított nagyszabásu mű elsőrangú előadásnak ígérkezik, mely iránt a közönség érdeklődése már is megnyilvánult! — Este rendes helyárrakkal, A) bérletben az Ördög, Molnár Ferenc világhírű vígjátéka kerül színre, melyre Zilahy igazgató vezetése mellett, ki a darabban a címszerepet játssza, nagy gonddal készül a társulat. Kivülre nagyobb szerepeket játszanak még T. Csige Bözske, Vajda Ilonka, Papp Tusi, Virányi Sándor, Szilágyi Ernő és Ligeti Lajos.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal 3 órai kezdettel Zeiler Károly bájos zenéjű operettje, a Madarász kerül színre, melyben Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Falussi, Solti, Kassai, Guthy, Dési és Ligeti játszanak nagyobb szerepeket. — Este rendes helyárrakkal Jókai Mór kiváló és híres regénye után írt színműve, az Aranyember lesz műsoron. A hatásos és szép darab hosszabb pihenés után kerül most színre teljesen új betanulással. Kassai Károly rendezése mellett nagy ambícióval próbálnak a szereplők az érdekes darabból. Jegyeket az összes előadásokra előre árusít a színházi pénztár.

A magyar-bosnyák központ

A boszniai piac meghódítása.

Evek óta képviseljük azt az álláspontot, hogy szakítani kell a tehetetlen panaszkodás rendszerével, amely szokássá vált az összes bosnyák ügyek kezelésénél. Minduntalan szemrehányásokkal illetik nálunk a rosszhiszemű osztrák testvéreket, akik elhódították tőlünk a bosnyák piacot, de elfelejtik, hogy sokban maguk a magyar közgazdasági faktorok az okai, hogy Boszniában nem töltik be azt a szerepet, ami megilletné Magyarországot történelmi jussa és földrajzi fekvésénél fogva az ennekelt tartományokban. Persze eddig a kereskedőink, iparosaink beérték azzal, hogy a maguk szakállára igyekeztek jó üzletet csinálni. Ha az első üzleten nagy pénzt kerestek, meglegedetten dörzsölték a markukat, s nem törődtek vele, hogy a bosnyák vevő másodsorra nem kért az előnyös üzleti összeköttetésből. Természetesen voltak szolid és alapos magyar vállalkozások is Boszniában, egészen véve azonban a magyar üzletvilág eddig nem fordított kellő figyelmet a szerajevói piacra.

Hát az érdekképviselők! Bizony ezeknek szétszórt munkája sem volt eléggé eredményes. Egyik előadásokat rendezett, a másik iparosgekedeket hozott fel Pestre, a harmadik kirándulást szervezett. De nem volt meg az állandó, szerves munka. Most úgy értesülünk, hogy alapos változás lesz ezen a téren. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésnek, a mely már évek óta külön szakosztályban foglalkozik a bosnyák ügyekkel, sikerült koncentrálni az összes nagy ipari és kereskedelmi érdekképviselőket közös akcióra. Ennek folytán január 6-án forma szerint megalakul a Magyar Bosnyák Gazdasági Központ. Az lesz a célja, hogy fejlessze a gazdasági kapcsolatot az annekelt tartományok és hazánk között és új összeköttetéseket létesítsen.

Információnk szerint a Magyar Bosnyák Gazdasági Központban nemcsak az Omke vezetői vesznek részt, hanem vele együtt a Budapesti kereskedelmi és iparkamara, a Gyáriparosok Szövetsége, az Országos Iparegyesület, és a Kereskedelmi Csarnok együttesen csinálják meg ezt a nagyfontosságú szervezetet. A központ organizálása most folyik s úgy halljuk, különös figyelmet arra fordítanak a kezdeményezők, hogy az annekelt tartományok minden részében kitűnő gazdasági hírszolgálatot létesítsenek.

— **NÉVJEGYKET GYORSAN ÉS JUTÁNYOS ARBAN KÉSZÍT HOROVITZ ZSIGMOND PIAC- ÉS CSAPÓ-UTCA SARKÁN, a Talmárék- és Hiteknézet új palotájában.**

Nagy Sándor

czukrász

Péterfia-utca 46. szám

Rendkívül dus választéku

Csipke, selyem

és Harisnya

vásár

„Csipke-árúház”

Sas-u. 4.

Kérem a címre figyelni.

Kizárólag

alkalmi vételek.

Minden alkalomra!

Diós és mákos **pozsonyi patkókat** kalás és kuglópokat

60 fillértől feljebb árusít.

Megrendeléseket pontosan és legizlésebben teljesít.

Idilli a mozgó postán.

Kirúgták két fogát.

Mint péknél a zsemlye, olyan obligát az az árszabály, hogy amint újév napján megjelenik a postás és nyújtja a B. u. é. k.-ját, az ember kivessz a zsebéből két koronát és barátságos:

— Magának is!...

Kisérteberő adja a postásnak. Aki két koronánál többet ad, az felülfizet, enélkül, hogy hírlapilag nyugtáznák.

Eme meghonosodott rendszertől eltérőleg, egy máramaroszi postásnak ugyancsak szomorú ujve volt: kirúgták két fogát.

Akként történt a dolog, hogy Tóth Imre máramaroszi postás, a csomagpostával volt elfoglalva, amikor berobogott a debreceni vonat, amelynek mozgópostáját Szalay Péter postatiszt kezelte.

Az egész történetben nem az a fontos, hogy Szalay «kezelte» a mozgópostát, hanem az, hogy a postatiszt még erősen szilveszteri hangulatban: berugva volt.

Innen támadt aztán az az erély, amellyel rákiáltott a csomagokat kiszedő Tóthra:

— eNm tudsz sietni?! Disznó!...

Tóth mondott valamit a mentségére, amittől aztán a postatiszt olyan éktelen haragra jobbant, hogy «hivatalból portómentesen», lábával a postás felé rugott.

A sikerült rugás után Tóth véres szájjal, elaléltan bukott fel és percekig tartott, míg a segítségére siető vasutasoknak sikerült a szánalomra méltó embert eszméletre téríteni s ekkor kiderült, hogy a postatiszt durva támadása folytán Tóth Imre két fogát vesztette.

A megtámadott postás sérüléseiről orvosi látlevelet vétetett fel, mely szerint sérülése két héten tul gyógyul s így, súlyos testi sértés miatt, tesz feljelentést a részességében brutálissá lett postatiszt ellen.

HÍR

— **Lapunk legközelebbi száma hétfőn délután a rendes időben jelenik meg.**

— **Istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban vizkereszt napján és holnapután, vasárnap délelőtt 10 órakor Kutas Kálmán segédlelkész tartja az istentiszteletet.

— **Adófizetők figyelmébe.** Az 1911-ik évi orsz. betegápolási pótdadó kivetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t. c. 16. §-a értelmében f. évi január hó 6-ik napjától január hó 14-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közzemlére lesznek kitéve. Miről a f. adófizető közönség oly felhívással értesítették, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthet meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásukat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételénél nem fognak. Debreczen, 1912. évi január hó 5-én. A városi adóhivatal.

— **Rendőrök kerestetnek.** A rendőrlétszámát tudvalevőleg 34 fővel szaporították. A rendőrség most felhívja azokat, akik rendőrök akarnak lenni, hogy f. hó 9-én délután 3 óráig jelentkezzenek a rendőrségnél. E hó 9-én lesz a sorozás. Csak olyanok jelentkezzenek, akiknek kifogástalan az előéletük, jó az írásuk s katonai vagy csendőri szolgálatot teljesítettek már. A megfelelő embereket próbaszolgálatra felvevő s két hónapi iskolázás után a vizsga sikeres letételével véglegesen ki nevezik.

— **Vig-estély.** A «Stern József és Testvére kefégyár részvénytársaság» munkásainak önképző- és segélyező-egyesülete saját alapja javára január hó 20-án, a «Korona» vendéglő összes termeiben sorsjátékkal, világpostával, virágcsatával, confetti és szerpentin háborúval és kabaréval, valamint egyéb mulattató szórakozással egybekötött Vig-estélyt rendez. Kezdeté este pont fél 9 órakor. Zenész: Veres Tóni és Fia teljes zenekara. Jegyek előre válthatók: Stern kefégyár városi raktárában (Piac-utca 22. sz.), özv. Oláh Sándorné fodrász-üzletében (Mester-utca) és este a rendezőség tagjainál. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Az arcbőr sok tisztálanságát** különösen a boratkat, kizárólag a rossz emésztés idézi elő. Minden esetben, a mikor ilyenmü rendellenességek mutatkoznak, azonnal a természetes **Ferencz József-késérüvizet** kell használni. Fél borospárhányi reggel éhgyomorral használva, szabályozza az emésztést és alaposan megtisztítja a vért. A bőrgyógyászati klinikákon is évtizedek óta a valódi Ferencz József-vizet használják. Kapható gyógyszerárakban és fűszerüzletekben, eredeti egy literes palackban, mely legalább 4-szeri használatra elegendő.

— **Öngyilkosság a mészárszékekben.** A debreceni kir. ügyészségnek jelentették ma Szoboszlórol, hogy ott ma reggel Pattermann Miklós 24 éves mészáros segéd az apja mészáros üzletében agyon lökte magát. Pattermann azonnal meghalt. Az öngyilkosság nagy konsternációt keltett a mészárszékekben, mely tele volt vevőközönséggel.

— **A rabló pincér fogságban.** Beus Béla pincér Debreczenbe jött a napokban és utközben megismerkedett egy leánnyal. Az Tetőt elcsalta egy helyre, ahol erőszakot követett el rajta és kirabolta. A leány panaszára Beust letartóztatták. Az ügyészség előterjesztésére ma Beust vizsgálati fogságba helyezték.

— **Hajnali kabaré.** Csak elismeréssel és dicsérrel emlékezhetünk meg a Hajnal-féle jó hírű kabaré jelenlegi tagjairól és előadásairól, melyek estéről-estére nagy sikereket aratnak. — Az énekesnők közül Róder Mici hangverseny-énekesnő tűnik ki a debreceni intelligens közönség által már jól ismert magas művészi színvonalon álló előadásaival. Szép Rózsi, Sipos Jolán, Várdai Ferike, Mezei Panna, Mezei Huska, Zsámbéki Nusi, Rozsnyai Gabriella, Rácz Mariska előadó-szubrettek, Zóbel Elza és Margitai Margit művésznők, továbbá Lévy Farkas Pál, Vass Feri, Vajdafi Józsi férfi szereplők mind elsőrendű művészetet produkálnak. Az «Agurajáró» című egyfelvonásos frappáns sikere, melyben minden szereplőnek nehéz feladata van, bizonyítja legjobban a társulat kiválóságát.

— **A Magyar Figyelő.** Most megjelent változatos és gazdag tartalma számával második évfolyamába lépett át a «Magyar Figyelő», a magyar értelmiségnek e kitűnő folyóirata, amelynek élén Tisza István gróf és Hercege Ferenc nevével találkozunk. Ez alatt az egy esztendő alatt is már fölöttébb jelentős eredményeket ért el a «Magyar Figyelő» és a további küzdelmekre is teljes vértzetben indul, ugyanazokért az eszmékért, amelyekért zászlóbontásakor sorompóba állott. A mai számba Tisza István, Roszner Ervin báró, Adorján Andor, Kacsóh Pongrác, Hercege Ferenc irtak cikkeket. — Előfizetési ára negyedévre 6 kor. Kiadóhivatal Budapest VI., Andrassy-ut 10.

— **Müncheni hófrán sör a világ legjobb söré** folyton frissen csapolva a Márkus-pincében.

REGÉNYCSARNOK.

Cézárok korából.

ELSŐ FEJEZET.

(2.)

Bátorság a fő! A kereszt zászlaja alatt mindig csak előre! Bizom benned, Publius. Talán rövid időn belül az udvarnál edesebb bort iszunk, mint ez itt.

Künn szakadatlanul esett az eső. Az udvarról kakaskukorékolás és liba gágogása hallatszott be, a katonák a játéknál összeveszttek és Publius így gondolkodott:

— Eggyelőre közelebb vagyunk a baromfiudvarhoz, mint a császárhoz.

A tribun megunt a katonák folytonos lármáját, a folytonos eső is elkedvetlenítette és öklével dühösen az asztalra csapva, elküldte magát:

— Te csirkefogó Sziráksz, hol vagy? — Gyere csak ide: Micsoda bort adsz ide?

A korcsmáros futva jött. Mózesre, Krisztusra és Herkulesre esküdt, hogy a bor kitűnő, de a tribun értésére adta, hogy nagyon jól tudja, hogy kinek a korcsmájában ölték meg Glaborion kereskedőt.

A megrémült örmény erre a pincébe sietett és egy nagy üvegpalackkal tért vissza, mely penészes volt már, oly régen állott a pincében. Az üveg nyakára kis fadarab volt erősítve, erre ez volt írva: «annorum centum». — száz éves. — Siráksz azonban azt állította, hogy a bor már Diocletian császár idejében több volt százévesnél.

— Illatos, mint az ambrozia, — szólt a korcsmáros. Fortunata, ehhez a borhoz finomabb poharak illenek.

Fortunata asszony két serleget hozott. A korcsmáros áhitattal nézett a borospalackra és megcsókolta a nyakát. Azután levette a viaszpecsétet és kiöntötte a bort. Előzőleg azonban havat tett a serlegek aljára és erre öntötte a bort. Vastagon, mint a méz ömlött ki az illatos ital és a tüzes bor azonnal felolvasztotta a havat és a bort jéghideggé tette.

— Várjatok csak — szólt a korcsmáros — még jobb lesz ez a bor. Ezzel kis üveget vett elő zsebéből és abból egy cseppet beleöntött a borba. Mint egy fehér gyöngyszem, úgy hullott be a csepp az italba és a serleg fenekén felolvadt. A szobában valami kábító, elbódítóan édes illat terjedt szét. Mialatt a tribun elragadtatva ivott, Siráksz csettintett a nyelvvel és így szólt:

— A lesbosi borok, a chioso bor, az ikarai mind együtt nem vetekedhetnek ezzel.

Beesteledett. Scudilo kiadta a parancsot az indulásra. A legionáriusok felvették pánccukat és sisakjukat. Mikor a köznépek fentartott ivóba érkeztek, az ott ülő izauri pásztorok, akik inkább rablókhoz hasonlítottak, tisztelettel fölállítottak a hatalmas tribun előtt. Az ajtóban egy perzsa ruhában öltözött ember állott a tribun elé. Scudilo megállott. A perzsának hosszú, finom, keskeny olajbarna arca volt, szeméi ravaszsgót árultak el. Egyike volt az országban kőborló csilagjósoknak és nyomban elmondta a tribunnak, hogy Nehodaresnek hívják és átutazóban van. A távoli Zadrakartából jön és a Jono-tenger partjára igyekszik, hogy a híros filozofus, Theurgen Maimust felkeresse. Engedélyt kért mindjárt a tribuntól, hogy művészetét bemutathassa és jósolhasson neki.

Az ablakokat betették. A perzsa a földön térdelve előkészületeket tett. Egyszerre sűrű, fehér füst kíséretében vörös láng csapott fel a mennyezet felé. A perzsa most egy furulyát vett elő és valami gyászos halotti énekbe kezdett, mire a láng sárgás, majd sötétkék lett. A jós szántott füvet tett a lángra, ami kitűnő illattal töltötte be a szobát.

Folytatjuk

A Nemzeti kávéházban

esténként egy elsőrendű
budapesti női zenekar
tart HANGVERSENYT.

Szives pártfogást kér:

Rosner A.

Házi ruhát abroszt, szervétát, ágylepedőt, dunnahajat, harisnyát stb. **HRABÉCZY** **Első Debreczeni**
Agytolltisztítás! Ruháért küld és hazaszállít **Gőzmosó, vegytisztító és Ruhafestő Gyár r.-t.**
 Gyár és központi iroda: Széchenyi-utca 42. szám. Telefon: 826. szám.
 Fiókok: Csapó-u. 60. Telefon 668. Hatvan-u. 11. Telefon 578. Felvételi telep: Piac-u. 22. (Glück férfidivat üzlet.)

Apró hirdetések.

Tíz szögig 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép, és butor csekély heti, vagy havi részletre. Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

Csizmadiamesterek csizmaszárba való papiros kiló és mázsáknál olcsón beszerezhetik Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-utca 12.

Kókusz-zsír, kóser, legfinomabb gyártmány, libazsirt főfőmulja. Főzéshez, sütéshez kiváló. Ötlikós postadoboz franko 7.50. Kókuszvaj 8 korona. Pollacsek Fülöp és fia Nyírbátor.

Ritka alkalom!

Konkurrenzia nélkül álló üzlet más vállalat miatt eladó. — Az átvételhez 1000-1500 K szükséges. Bővebb felvilágosítást szíveségből ad AUGURT „Budapest kávéház” Hunyadi-utca 14.

Van szerencsém a t. jogkereső közönség tudomására hozni, hogy

ügyvédi irodámat

Piac-utca 61. szám (Fischer-palota)

megnyitottam

Tisztelettel

Dr. Liedermann Henrik

ügyvéd,

KIADÓ LAKASOK. Csapó-utca 10. szám alatt udvarlakás, az emeleten egy vagy két szoba butor nélkül kiadó. Értelmezhető Csapó-utca 10. az emeleten.

PALACE SEC, CASINÓ és CASINÓ SEC
 a legkiválóbb

magyar pezsgő

amely kitűnő tulajdonságánál fogva a Kárpátoktól az Adriáig közkedvelt itala a közönségnek

Gyártja:

!! a Palace Pezsgőgyár BUDAFOK !!
 DEBRECZENBEN főlerakat:

TÖRÖK és NEMES
 ezégnél Csapó-utca 26.

Ludaser János

Megnyilt! női, pipere csipke és rövidárn üzlete **Megnyilt!**
 (Városház épület)

Szaia, csipke, keztyű, ritikül, arcfátyol, harisnya és

párisi ujdonságokban

állandó nagy raktár.

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáraruban nickelező, vörösrézező, ezüztelők, aranyozó és fémcsiszoló

külön osztályára

mindenfélé eszközre.

Orvosi műszerek, háztartási dísztárgyak, katonaság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk. — Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezeték nickelezése gyorsan és jutányosan

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816. Iroda és üzlet: Piac-utca. Telefon-interurban 168.

KEDVES EMLÉK-

tárgyat vásárolhat mindenki bármilyen alkalomra olesó árért

HOROVITZ ZSIGMOND papírárukereskedésében
 PIACZ- ÉS CSAPÓ-UTCZA SARKÁN, PIACZ-UTCZA 12. SZÁM.

Rendkívül nagy választékban vannak: ==

- Levelező-lapok,** ==
- Díszes dobozos levélpapírok,** ==
- Díszes levelező-lap albumok,** ==

Emlék-könyvek! a legszebb bársony- és bőrkötésben.

Üzleti- és másolókönyvek gyári árban kaphatók.